芳芳姐遭網民辱罵 林鄭批不應容忍



香港文匯報訊(記者 朱朗 文)藝人蕭芳芳日前拍片支持特 首候選人林鄭月娥,卻惹來大量 人身攻擊,不少留言更針對她患 有耳疾的弱點,攻擊她「聾到智

力都無埋」、「又聾又盲」等。林鄭月娥昨日出席教協論壇時,直言自己 及身邊人已成為這種「白色恐怖」的受害者,批評有關狀況在香港社會不 能接受、不應容忍。不過,另一候選人曾俊華卻稱網上留言並非「白色恐 怖」、「唔係要狙擊邊一啲人」,被問到對蕭芳芳被人身攻擊的看法時更 聲稱:「人哋表達呢啲意見,我相信我哋要尊重。」

大協昨日舉辦特首選舉論壇,3名候選人首度同台接受選委及觀眾提問,但 論壇不設互相質詢環節。高等教育界選委王 凱峰提問時稱,香港大學校務委員會近日通 過嚴懲惡意「吹哨」(告密)者,擔心「白 色恐怖」會蔓延至整個香港。

林鄭月娥回應時表示,「白色恐怖」令 害者,無論自己説什麼,也在網上引來很多 回應,「呢個都唔緊要,因為我拋得個身出 來選舉,我都應該有呢個心理準備,但呢種 『白色恐怖』竟然影響埋支持我嘅朋友,包 括大家好熟悉亦都好喜愛嘅芳芳姐(蕭芳 芳)。」

林太:不要非黑即白

她慨嘆,蕭芳芳本身聽覺有問題,但也 基於與她認識10多年而拍片支持她,最後 惹來在網上的抨擊,「呢種『白色恐怖』, 係喺香港社會不能夠接受、不應該容忍,需 要大家共同努力,大家真係要團結解決職家 嘅紛爭,唔好非黑即白,一唔鍾意嗰個人, 就連佢所有身邊一公里之內嘅人都係唔鍾 意、都要受抨擊。」她呼籲各界人士都要有 客觀、包容的心。

鬍鬚稱看到很多「有智慧」言論

雖然針對蕭芳芳的留言極其惡毒,但曾 法。

俊華回應時竟稱網上留言並非「白色恐

「表達意見嘅方法」,「佢唔係要狙擊邊-啲人,如果我哋係撳住呢啲事情,咁先至係 『白色恐怖』。」他更稱,在網上可以看到 很多「好有智慧」的言論,要留意才可真正 了解年輕人的心境。而當曾俊華如此回應 ,而自己最近也是「白色恐怖」的受時,在場的教育界人士更報以連串掌聲

> 曾俊華在論壇後被追問對蕭芳芳被人身 攻擊的看法時,更聲稱這只是各人的意見, 「你唔可以話有一個人有一個立場,其他嗰 啲人就唔可以對呢樣嘢有意見嘅,如果你覺 得嗰樣嘢你唔想喺網上有人有意見嘅,你可 以喺其他渠道去表達嘅。人哋表達呢啲意 見,我相信我哋要尊重,我哋哝家喺社會上 面,我她缺乏嘅係尊重呀嘛,我她要尊重其 他人提出嚟嗰啲嘢,亦都希望你哋都要尊重 我講嗰啲嘢。」

> 林鄭在論壇後補充指,自己沒有查過辭 典了解「白色恐怖」的確實意思,但認為只 色恐怖」。她認為,如果只是基於認識一個 人而表達看法,最後卻惹來一些完全偏離常 理、甚至非常具侮辱性的言語攻擊,「甚至 乎嗰啲字一般正常人都唔係好識讀,學校亦 都唔會教」,公眾就要判斷這是否社會需要 認同、讚賞、支持的溝通和表達意見的方



■三位候選人出席教協舉行的論 壇,他們都認同教育的重要性。圖 為三人在辯論前握手,「先禮後

■三位候選人同台辯論,回答教 彭子文 攝



林太倡助學生減壓 鬍鬚離題拉票



香港文匯報訊(記者 柴婧)教育對 社會的重要性毋庸置疑,三名特首候選 人雖然都認同其重要性,但是否真的重 視及有誠意改善現況,卻在論壇上看到 端倪。就社會關注學生輕生問題及照顧

家長情緒,林鄭月娥強調學校的角色重 要,熟悉教育現況的她舉例指現時已有 部分學校實施「愉快學習」的措施及計 劃,成效不俗,認為可從學校或課程更 新做起,改善問題。曾俊華回應時卻答

「社會團結」的問題,藉機為自己拉 票;胡國興則稱,可照顧及培訓家長。

昨日論壇上,台下多名教育工作者問 及學童輕生、如何加強生命教育及照顧 家長情緒的問題。林鄭月娥回應時指留 意到有部分學校實施「愉快校園計 劃」,鼓勵學生愉快地學習,成效不 錯,至於家長方面,「家長若下班回家 後仍需要輔導子女的功課,情緒壓力可 想而知。| 她建議可從學校做起或更新 課程,改善家長及學生的壓力。

胡官似答非答 稱加強生命教育

曾俊華回應時未有正視現況及提出實 際建議,反而趁機拉票,「家長情緒清 楚反映社會的情緒,希望大家在投票時 做出清晰改變,讓一個可以團結社會的 人做下一任的特首」,又自稱是「跨黨 派」的候選人,其後又多次呼籲在場選 委投票給他。

胡國興則似答非答稱,社會要照顧及

被問及文憑教師和學位教師待遇不 公的情況,林鄭認同此為不公平現 狀,指教育局爭取多年(小學)學位 教師比例仍停留到65%水平,相信是 資源未到位,故自己提出增加50億元 教育經常性開支,並承諾當選後會處 理這問題,「要對教育充滿熱情的老 師,給他們一個穩定及充滿關懷的環 境。」她又指,已着手研究最棘手的 教育問題,如若當選,期望可在7月獲 立法會通過相關議題,在新學年前解

胡國興稱,要維持教學質素應留住教 學人才,「這個認真不公平,會流失很 多人才,不應該繼續,要對教師有同等 待遇,同工同酬」,卻未有具建設性的 意見。

曾俊華則指,教育界出現同工不同酬 是極不理想,亦無誘因令教師留職,認 為平穩的工作環境才能令教師做好工

對大學的問責,可再作探討。她其後被台下觀眾質疑 是「選擇性引述」專責小組成員的意見時,特別解釋 指阮雲道作為小組成員之一,因認為坊間所謂「政治

干預大學」的說法毫無根據,故額外提交一份附錄解

認同大學有學術自由

社會對大學有問責要求

任校監制度。昨日在教協舉辦的特首候選人競選論壇

上,三名特首候選人被問到對此的意見。林鄭月娥回

應時強調,八大院校是公帑資助的大學,並非一般的

大學,社會對它們有問責要求,至於如何彰顯則可再

作探討。曾俊華指學術自主等問題應以教育專業作處

理,胡國興則稱需要修改《大學條例》及取消特首任

林鄭月娥回應時,引述早前港大檢討大學管治專責

小組成員之一的高等法院前法官阮雲道的意見,指阮

在附錄提出看不到有何證據反映由特首任校監有出現

所謂「干預學術自主」的情況。她認為,不能貿然因

近年個別大學委任 (校董會或校委會成員具爭議) 情

况而否定一直行之有效的制度,但當中如何彰顯社會

校監的必然制。

釋其意見。

香港文匯報訊(記者 周子優)由行政長官擔任大學 校監並就校董會或校委會成員作委任的制度,在香港 一直行之有效,但近年卻有別有用心者鼓吹推翻特首

林鄭月娥認同大學有學術自由及自主,因此其政綱未 有針對大學的情況等作出建議,而是關注幼兒教育及基

另一候選人曾俊華表示,學術自主等問題應以教育專 業去處理,政府不應作出微觀管理。他又稱,特首作為 大學校監,若此角色只維持在禮節上,相信大學不會有 太大意見。

胡國興則認同需要修改《大學條例》,並取消特首任 校監的必然制,由大學自由選擇是否邀請特首出任校 監,又稱應諮詢大學管理層、教師、學生和學生家長, 討論如何確保學術自由和提升大學的地位。

周日選舉論壇 公眾電郵提問

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由行政長官選舉論 壇籌委會舉辦的選舉論壇,將於下星期日(3月19 日)晚,在亞洲國際博覽館舉行,3位行政長官候選 人和全體選舉委員會委員將獲邀出席,屆時會電視直

籌委會表示,論壇將根據公平及平等對待原則,讓候 選人闡述管治理念及政綱,及回答選委和公眾的提問。 公眾可透過電郵提交問題,大會將以抽籤形式,從符合 規程的問題中選出,之後由主持人提問。

攻擊林鄭政改「衰過」曾俊華違團隊精神

香港文匯報訊(記者 朱朗文)曾主 理政改工作的林鄭月娥,昨日強調政改 要依法辦事,重申倘當選會盡最大努力 是政府「第三把交椅」的曾俊華,就聲 稱林鄭未有明言重啟政改,是因為當時 她「衰過一次」。林鄭之後不點名批評 曾俊華的言論,強調當時整個問責團隊 都有參與政改工作,故有關言論與團隊 精神有出入。曾俊華其後再回應稱,自 己在推動政改時曾參與花車巡遊。

副會長張鋭輝提問時聲稱,教協調查發 現六成教師反對全國人大常委會「8・ 31」決定、逾三分二人認為「公民提 名」不應受「無理干預」,問到3名候 核心價值」。

林鄭: 需依法辦事

基本法第四十五條明確規定,「公民 提名」恐怕違背第四十五條。她指自 為重啟政改創造有利條件。不過,當時 己做了20個月的政改工作,對社會上 因此引發的爭議、撕裂深有感受,儘 管有人建議她在政綱「放吓聲氣」、 毋須以「8・31」作為規範,以爭取更 多選委、特別是「泛民」選委的支 持,「但係都無辦法,因為真係需要 依法辦事。」她又指,經過8星期的競 選工作後,更明白一人一票的重要 在昨日的論壇上,教育界選委、教協 性,但在未有一人一票的情況下,政 府須為有關工作創造有利條件同埋環

已經當自己無講過「休養生息」的 曾俊華稱要「從速重啟政改」後,隨 選人有何重啟政改方案「以實現香港人 即攻擊林鄭:「我知道 Carrie 點解唔 會重啟政改,因為都衰過一次,點解 要再衰多次?我知道佢話深有感受, 當然啦,連『佔中』都拉埋出嚟。」

反映港人意見,並努力向中央爭取,

「好多方面都有好大嘅『靈活性』, 相信可以達到。|

胡國興就稱自己是法官,故最依照香 港基本法,聲言「8.31」沒有寫在香 港基本法之中,也不是第四十五條中指 出的「實際情況」,「因為『8·31』 無人制」。

林鄭月娥在論壇後強調,當時的政改 工作除了由「政改三人組」主導外,整 個政治問責團隊包括司局長、副局長及 政治助理都有參與,「如果認為係一個 人『衰咗』,可能就同當時大家做呢個 咁重要嘅工作嘅團隊要求、團隊精神有 一啲出入。」

被問到是否認為曾俊華的言論推卸責 任時,她指問責團隊中每個人有多投入 是因人而異,「十隻手指都有長短」, 而自己不單會處理手頭上的工作,也會 關心其他司局長的範疇,如自己在任政 林鄭月娥回應時強調,香港的核心 他又稱會作「無前設」諮詢,向中央 務司司長時關心創意產業,而這是屬於



商務及經濟發展局、即直屬財政司司長 的範疇。

政改卸責 鬍鬚稱參與程度不高

曾俊華回應稱,自己在推動政改時曾 參與花車巡遊,但在其地事情的參與程 度確實不高。